
Μάνος Λοΐζος (1937-1982)

Συντάχθηκε απο τον/την Μάνος Στεφανάκης
Σάββατο, 18 Σεπτέμβριος 2010 06:20

  

  "....και χει σαν στάμπα τη ζωή μου σημαδέψει.. Δε θα περάσει ο φασισμός..."  

"Όταν έχω κέφια, είμαι σε θέση να μελοποιήσω ακόμα και τον τηλεφωνικό κατάλογο..."

    

Μάνος Λοΐζος

  

Είναι μερικοί άνθρωποι που το πέρασμά τους από τη ζωή, όσο σύντομο κι αν είναι, αφήνει
ανεξίτηλα τα σημάδια του στο χώρο που δραστηριοποιήθηκαν.Ο Μάνος Λοΐζος είναι
σίγουρα ένας από αυτούς. Συνθέτης,  στιχουργός , τραγουδοποιός, ερμηνευτής άνοιξε
καινούριους δρόμους στο σύγχρονο ελληνικό τραγούδι με τη φρεσκάδα, την απλότητα, την
ειλικρίνεια και την τρυφερότητα που τον διέκρινε . Πολιτικά στρατευμένος  ο ίδιος( υπήρξε
μέλος του ΚΚΕ), έφερε το πολιτικό τραγούδι στο προσκήνιο στα δίσεκτα χρόνια της
Χούντας και τα πρώτα της μεταπολίτευσης, γράφοντας μια καινούρια σελίδα στην ελληνική
μουσική σκηνή.
Στις 17 Σεπτεμβρίου 2011 συμπληρώνονται 29 χρόνια από το θάνατο του Μάνου Λοΐζου.
Ωστόσο τα τραγούδια του δεν έχουν πάψει να ακούγονται σε συναυλίες, να παίζονται στο
ραδιόφωνο και την τηλεόραση αλλά και να τραγουδιούνται από ανθρώπους όλων των
ηλικιών, χρόνια  μετά από το θάνατό του.

  Ποιο είναι λοπόν εκείνο το μυστικό που κρατά το Λοΐζο  ζωντανό ως τις μέρες μας; Είναι
οι κοινωνικοί και πολιτικοί του αγώνες; Είναι το γεγονός ότι υπήρξε πρωτοπόρος του
έντεχνου λαϊκού τραγουδιού ή μήπως ο πρόωρος και αδόκητος θάνατος του; Ίσως είναι όλα
αυτά μαζί. Πάνω απ΄ όλα όμως είναι τα ίδια τα τραγούδια του. Τραγούδια ερωτικά,

 1 / 3



Μάνος Λοΐζος (1937-1982)

Συντάχθηκε απο τον/την Μάνος Στεφανάκης
Σάββατο, 18 Σεπτέμβριος 2010 06:20

τρυφερά, επαναστατικά, τραγούδια που εκφράζουν τον πόνο, το μόχθο και τα πάθη του
Ανθρώπου.  

Ο Μάνος Λοΐζος στο σύντομο πέρασμά του από τον κόσμο έγινε σύμβολο αγώνα  ενάντια
στην εκμετάλλευση και την κοινωνική αδικία. Τα τραγούδια του θα μας συντροφεύουν
παντοτινά μεταφέροντας από γενιά σε γενιά τα πανανθρώπινα ιδανικά και τις αξίες του
ανθρωπισμού ως τη μέρα εκείνη, που-σύμφωνα τουλάχιστον με τον ίδιο- δεν θα αργήσει...

      

  

             

  

  

Ο Μάνος Λοΐζος στο you tube

  

Χρονολόγιο&nbsp; 

  

Δισκογραφία

  

Μάνος Λοϊζος: Αφιέρωμα του Περιοδικού Ως3
Ο ευαίσθητος και ευρηματικός μελωδός του ελληνικού τραγουδιού: Εξαιρετικό αφιέρωμα
του μουσικού περιοδικού Ορφέας. Γράφει ο Τάσος Καραντής

  

ΜΑΝΟΣ ΛΟΪΖΟΣ (1937-1982), 14 ΧΡΟΝΙΑ ΜΕΤΑ, Αφιέρωμα από το ψηφιακό Αρχείο της
ΕΡΤ - Επεισόδιο 1ο
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ΜΑΝΟΣ ΛΟΪΖΟΣ (1937-1982), 14 ΧΡΟΝΙΑ ΜΕΤΑ , Α φιέρωμα από το ψηφιακό Αρχείο της
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ΣΕ ΧΡΟΝΟ TV:                                                        ΜΑΝΟΣ ΛΟΪΖΟΣ, Αφιέρωμα από το
ψηφιακό Αρχείο της ΕΡΤ
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